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Exercici

Analitza les oracions i assenyala les ambigüitats.



2

Oracions

1 El trofeu no cabia en la maleta perquè eramassa gran.

2 El trofeu no cabia en la maleta perquè no eramassa gran.

3 Les autoritats van denegar el permís als manifestants perquè temien la violència.

4 Les autoritats van denegar el permís als manifestants perquè defenien la revolució.

5 Va estendre el llençol en el sofà per a protegir-lo.

6 Va picar el gel amb unmartell i el va trencar.
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El trofeu no cabia en la maleta perquè Ø eramassa gran.
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El trofeu no cabia en la maleta perquè Ø eramassa gran.

Ací està la incògnita que hem d’aclarir.
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El trofeu no cabia en la maleta perquè Ø eramassa gran.

¿És possible l’ambigüitat en el subjecte de l’oració inserida?
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1

El trofeu no cabia en la maleta perquè Ø eramassa gran.

¿És possible l’ambigüitat en el subjecte de l’oració inserida?

No, perquè sabem que el contenidor ha de ser més gran que el contingut.
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El trofeu no cabia en la maleta perquè Ø no eramassa gran.

afegim no al’oració inserida
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¿Quin és l’antecedent del subjecte buit?

Les autoritats van denegar el permís als manifestants perquè Ø temien la violència.
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